
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE MAIO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h16min do dia 16 de maio do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara do
município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva,  156- 1.º  Pavimento,  no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Veraedor Sinvalzinho Santos, na secretaria o vereador Ronim da Ferruginha. Presentes ainda, os
senhores vereadores Douglas Campos, Marcos Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú Bichara  e Valtair
do  Vale.   A  presidência  justifica  a  ausência  dos  vereadores  Du  do  Salão,  que  encontra-se  em
recuperação por dengue e ao Vereador Rafael Moura,que acompanha sua mãe em tratamento de
saúde. A convite da Presidência, o vereador  Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. Havendo
quorum regimental, a presidência invocando a Proteção de Deus, declara aberta a sessão.  Após
leitura,  as ata da 7.ª  Sessão Ordinária realizada no dia 18 de abril  de 2024, e da 2.ª  sessão
extraordinária, também realizada no dia 18, são aprovada sem emendas. A presidência concede  a
palavra ao Senhor Yan Oliveira, campeão de FC, de artes Marciais Mistas, nos Estados Unidos da
América, que da tribuna expõe sua história de vida, o qual recebe as considerações dos senhores
vereadores. No expediente, a secretaria faz a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei Nº
10/2024 de autoria do Executivo que autoriza a abertura de crédito adicional ao orçamento vigente
do município;   Parecer da CLJR Nº 02/2024 quanto mérito e admissibilidade ao Projeto de Lei
007/2024 de autoria do Executivo que dispõe sobre alteração da nomenclatura das funções previstas
no art. 1° da Lei Municipal n° 2258/2013, alterada pela Lei Municipal; Projeto de Lei 011 de autoria
da  Vereadora  Luciana  Bichara-PMB,  que  reconhece  entidade  Associação  Amor  Maior  como de
utilidade pública; Parecer da CLJR Nº 04/2024 quanto admissibilidade do Projeto de Lei Nº 11/2024 ;
Indicação Nº 15/2024 de autoria do vereador  Sinvalzinho Santos, que sugere ao Executivo que
promova o patrolamento da estrada do córrego Santa Cruz/Palmital, no João Pinto ;  Projeto de Lei Nº
09/2024 de autoria  do Poder  Executivo autoriza a abertura de crédito  adicional  ao orçamento
vigente do município ; Requerimento Nº 09/2024 de autoria do Vereador Sinvalzinho Santos, que
requer  informações  quanto  a  instalação  e  funcionamento  das  usinas  de  geração  de  Energia
Fotovoltaica;  Requerimento  Nº  10/2024  de  autoria  do  vereador  Valtair  do  Vale  que  convoca
Secretária Municipal de Educação e chefe dos transportes da Secretaria de Educação,  para prestar
esclarecimentos  sobre  o  transporte  escolar.  A  presidência  concede  a  palavra  aos  senhores
vereadores  pra  tema  livre.  A  presidência  concede  a  palavra  a  vereadora  Luciana  Bichara.  A
Vereadora Luciana, pelo apoio na aprovação do Projeto de Lei 011. Reforça também o convite paras
as pessoas participarem do Projeto Feliz Idade, na Escola Amado Lima. Luciana fala também que a
vacina contra a gripe está a disposição nos postos de saúde. A presidência concede a palavra ao
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Vereador Valtair do Vale. O Vereador Valtair fala sobre a tragetória do Yan Oliveira e sua importãncia
para o municípo, como incentivo ao esporte. Valtair fala também do lixão que está sendo formado
atrás  do prédio  da antiga  cooperativa  bem no centro  da cidade.  Valtair  diz  que seu papel  é
representar o povo e cuidar das pessoas e zêlo pelo bem público, e se diz constrangido com a
administração, visto que foi com conivência da prefeita e seu secretário de obras que permitiu que
esse lixão se formasse, e que sua atuação não foi contra os carroceiros ou outra finalidade que não
seja contra o crime ambiental que está sendo praticado com esse depósito de lixo e entulhos. Valtair
diz que está aguardando a confecção do Boletim de Ocorrências da Polícia Militar Ambiental, para
atuar contra a administração. Valtair fala ainda sobre a péssima qualidade da estrada para o córrego
Itatiaia, e que a Secretaria de Obras não toma providências para fazer a manutenção das estradas
municipais. Valtair também fala sobre a péssima qualidade do transporte escolar do municípo, e que
tem recebido várias denúncias de pais e usuários do transporte, mostrando o risco que nossas
crianças estão correndo, visto que os veículos não tem revisão, não tem controle de frota, náo tem o
valor dos contratos das empresas que fazem o transporte escolar. Valtair diz que é desalienado e
esta pronto para encarar o Poder Executivo e não submeter as vontades. A presidência concede a
palavra ao Vereador Ronei do Sindicato. O Vereador Ronei, fala da sua atuação como vereador e que
contribui para melhorias do município. Fala sobre as ações que desempenhou desde o início do
mandato, quando acompanhou uma máquina da prefeitura e viu que isso não era sua função, e foi
quando  tomou  a  decisão  de  executar  outras  funções  que  pudessem  trazer  o  crescimento  e
desenvolvimento do município. E conta com todos, em todos os setores para ajudar o município a
crescer e se desenvolver. Ronei manifesta-se sobre a situação da tragédia no Estado do Rio Grande
do Sul, e que o país possui 5 bilhões de fundo partidário que considera que poderia ser destinado
aquele estado para refazer as cidades e reconstruir as vidas das pessoas atingidas. Ronei diz que a
desigualdade social é muito grande no país e que políticas públicas poderiam ser adotadas. Fala
ainda  sobre  o  fortalecimento  das  associações,  através  de  recursos  da  Emenda  Impositivo,  ao
hospital, ao CAPS e outras áreas da saúde, fala ainda do Projeto de plantio de Bananas que está
fortalecendo  a  economia  do  município  e  que  o  resultado  tem  sido  muito  gratificante,  apesar  das
lutas,  das  decepções  e  que  fica  feliz  com  a  contribuição  de  todos  para  que  o  município  de
desenvolva, com cada um fazendo seu papel. Agradece a todos a aprovação do Projeto de Lei
03/2024 de sua autoria, que recebeu o acolhimento de todos. A presidência concede a palavra ao
vereador Marquinhos. Marquinhos fala sobre a atuação do Secretário de Obras, João Carlos que
sempre lhe atende e tem atuado em atendimento à população, cita como exemplo as obras de
canalização das águas pluviais nas ruas Alagoas e Rio Branco. Marquinhos fala também na situação
do manilhamento do córrego palmital, na propriedade do Sr; Ailton, mas lamenta a quantidade
calçamento da serra do Palmital, que apenar de ter sido prometido 250metros foram concluídos
apenas 50, mas que esses 50 metros tem atendido os moradores da localidade, e fala sobre a
prontidão do Secretário João Carlos, na atenção que solicitou para a estrada do Itatiaia, diante da
situação  que  se  encontra.  Marquinhos  fala  também  sobre  a  ausência  de  patrolamento  dos
carreadores de  café. Fala também sobre a situação de várias reclamações que recebe sobre a
situação do transporte escolar; e que a prefeitura ta devendo 4 meses do contrato do transporte
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escolar, que a adminstração tem falhado no pagamento neste ano, e que pagamento em dia é
marco de responsabilidade e seriedade. O Presidente, Vereador Vinícius, fala sobre a filmagem que
recebeu de um ônibus escolar do município, em frente à escola Maria Guilhermina Pena, que além
de estar transportando alunos em um número muito muito superior ao permitido e a porta fechada
com um pedaço  de  pau.  Vinicíus  fala  que  o  estado  quadruplicou  os  recursos  destinados  ao
transporte escolar, mas o municípío , não toma providências quanto a situação dos ônibus escolares.
Vinícius fala também sobre a situação de ausência de pagamento do transporte escolar contratato, e
que escutou da prefeita que está com as contas em dia e com todos pagamentos efetuados, mas
que tem conhecimento de fornecedores do município estão sem receber. A aparteando o vereador
Marquinhos diz que ouviu de fornecedores que não estão recebendo há 4 meses o transporte escolar
contratado. Marquinhos diz que a prefeita mente muito, e que o que ela fala ela não escreve. O
Presidente fala que a atual administração tem muito é propaganda,  e são bons de mídias, e passam
o que não é verdade. Fala também, que alguns veradores já foram chamados para conversar sobre
dinheiro para exposição, e que no mandato passado da Prefeita Eliana, ele e a vereadora Nádia a
época, foi contra os gastos com a festa da Exposição visto que município tinha dívidas e até o
consignado dos servidores não estavam sendo repassados, e ainda que o Governo Pimentel, travou
todos os recursos daquela época. Mas que hoje, o Governo Zema, tem repassado esse dinheiro que
ficou  represado  pelo  Pimentel,  e  outros  recursos  que  o  Governo  de  Minas  tem  repassado  ao
município e ainda, hoje tem a previsão de R$ 1 milhão de reais aprovado no orçamento, que dá para
fazer a festa da Exposição, e a Câmara não está contra a exposição, mas não votará projeto que
coloque dinheiro do povo para fazer graça, e pedir mais R$ 700 mil reais e esse montante que acha
ser muito. O vereador Marquinhos relata, que um cidadão apoiador da Prefeita Nádia, o abordou,
solicitando apoio na aprovação de R$ 700 mil reais para fazer uma festa da exposição, e ele teria
esclarecido sobre a previsão orçamentária de quase R$ 1 milhão, e que não concorda com mais R$
700 mil, e que o apoiador não sabia desse montante já previsto no orçamento. Marquinhos disse que
já houve uma exposição boa no mandato passado pagando-se R$ 320 mil, e que hoje não concorda
com esse montante de mais de R$ 1 milhão, para realização da festa, visto que ainda tem ônibus
sendo consertado, estradas acabadas, maquinários precisando de recuperação, tem ainda a situação
das perdas com a enchente de janeiro. Vinícius fala que muita gente que foi atingido pelas águas da
enchente, ainda não foram ajudados pelo município, nem sequer um auxílio, foi concedido pelo
município pelas pessoas atingidas, que ainda não tem móveis dentro de casa, e mesmo com a
aprovação do Pacote do Projeto de Lei de suplementação aprovado no dia 02/05, ainda não foi
tomada qualquer providências. Vinícius diz que não é hora de ficar pensando em exposição, mas é
hora de proteger o povo, já passados 120 dias da tragédia, o executivo ainda não fizeram nada, e
ainda querem fazer festa milionária na cidade, e questiona, porque não lança mão dos recursos da
exposição e ajuda o povo em forma de garantir a recuperação dos que perdem tudo na enchente, e
que a população todos os dias cobram dos veredores alguma atitude para repor o que foi perdido.
Vinícius diz esperar os benefícios para o povo do Projeto de Llei 006/ aprovado no dia 02 de maio, e
que até hoje os brigadistas não foram contratados, e que o executivo não atua dentro da realidade
do município, visto que a prefeitura inaugurou uma pintura de um muro, e assim, não pode esperar
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nada desta administração. Vinícius diz que é necessário apoiar o povo, e passado dias de aprovação
do Projeto de Lei 006, até hoje não há benesses para o povo, frutos da aprovação do Projeto.
 Vinícius  diz  que  como  presidente  espera  receber  na  Câmara  Projetos  que  beneficiem o  povo  e  o
povo ta vendo o que está acontecendo e abrindo os olhos para o que a administração não está em
sintonia com o povo.  Aparteando, a vereadora Luciana, diz que não foi feito apenas uma pintura do
muro, houve a retira de água, asfaltamento, construção de um muro, e não apenas pintura.. O
presidente, concede a palavra ao vereador Valtair do vale, que fala sobre a principal funcão é cuidar
do Povo e que a Câmara enviou ao Executivo um ante-projeto de Lei  para financiar a recuperação
dos atingidos, e que o Deputado Hercilio Diniz ofereceu recursos para a prefeitura no montante de
R$ 1,5 milhão de reais mas a prefeita não enviou o Decreto de Calamidade para viabilizar o envio
destes  recursos.  E  que  outros  deputados  se  ofereceram para  ajudar,  mas  a  prefeita  solicitou
recursos para pontes, mas deveria ter primado por móveis e eletrodomésticos, para recuperar a vida
e amenizar a vida de quem perdeu tudo. Mas agora, com dinheiro pra exposição e com muro na rua
Antônio Aprígio, poderia ser aplicado na reformas das escolas, tendo em vista que tem alunos
estudando em rinha de galo, e que gostaria que a prefeita viabilizasse, recursos para as pessoas
reiniciassem suas vidas. Vinícius retomando, diz que espera que a prefeita, deveria proporcionar
recursos para as famílias atingidas, continuarem suas vidas, e espera que o Projeto de Lei dessa
natureza chegasse à câmara com a maior brevidade. Aparteando, o Vereador Marquinhos diz que
não tem cabimento, que projeto de Lei  chegue a esta Casa, e a Câmara votar o Projeto com
urgência, e depois a prefeita demora mais tempo para ajudar o povo e por o projeto em prática. Diz
que não está nesta Casa para atrapalhar a administração, mas que esta deve mostrar resultados, e
não  ficar  procurando  vereador  para  ofertar  benesses  para  angariar  recursos  para  Festa  de
Exposição. Ordem do Dia - A Presidência submete ao Plenário, o Projeto de Lei 007/2024 de autoria
do Executivo que dispõe sobre alteração da nomenclatura das funções previstas no art. 1° da Lei
Municipal n° 2258/2013, alterada pela Lei Municipal. Em discussão não houve manifestação. Em
votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovado o Projeto de Lei Por unanimidade,
em 1.ª  votação.  A presidência submete ao Plenário,   Requerimento Nº 09/2024 de autoria  do
Vereador Sinvalzinho Santos, que requer informações quanto a instalação e funcionamento das
usinas de geração de Energia Fotovoltaica. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o
plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovado o requerimento por unanimidade, em única
votação.  A  presidência  submete  ao  Plenário,   Indicação  Nº  15/2024  de  autoria  do  vereador
 Sinvalzinho Santos, que sugere ao Executivo que promova o patrolamento da estrada do córrego
Santa Cruz/Palmital, no João Pinto. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário
vota de forma nominal e eletrônica, aprovado a indicação por unanimidade, em única votação. A
presidência, submete ao Plenário, Requerimento Nº 10/2024 de autoria do vereador Valtair do Vale
que convoca Secretária Municipal de Educação e chefe dos transportes da Secretaria de Educação,
para prestar esclarecimentos sobre o transporte escolar. Em discussão, o vereador Valtair do Vale
defende a aprovação do Requerimento. O vereador Marquinhos manifesta seu voto favorável ao
requerimento, diante da importânica da necessidade das explicações da Secretária de Educação. O
presidente manifesta-se favorável  ao Requerimento.  A Vereadora Luciana Bichara também fala
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sobre  a  importância  do  Secretário  vir  à  Câmara,  pois  as  explicações,  são  necessárias  para
estabelecer a verdade, e quanto ao débito do município, com o transporte da Educação, Luciana
disse que o Secretário da Fazenda lhe mandou uma mensagem falando que não é verdade, pois o
pagamento  está  em dia.  Marquinhos  aparteando  diz  que  o  dono  da  empresa,  Sander,  lhe  afirmou
que não está em dia. O Preside diz que tem vídeo que prova a situação de calamidade de um ônibus
escolar. Em votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovado o requerimento por
unanimidade, em única votação. A presidência submete ao Plenário, o Projeto de Lei 011 de autoria
da  Vereadora  Luciana  Bichara-PMB,  que  reconhece  entidade  Associação  Amor  Maior  como de
utilidade pública. Em discussão, a vereadora Luciana, manifesta-se em defesa do Projeto, solicitando
o voto favorável dos pares. A presidência também manifesta-se favorável a aprovação do Projeto, e
espera o crescimento da associação, com o apoio da administração. Em votação, o plenário vota de
forma nominal  e  eletrônica,  aprovado  o  Projeto  de  Lei  Por  unanimidade,  em 1.ª  votação.  Às
11h45min, não havendo nada mais a ser tratado, a presidência agradece a presença de todos,
determina a lavratura da ata e encerra a reunião. Plenário José Laviola Matos, em 16 de maio de
2024

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Rones Carlos da Costa
Secretário(a)

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Ronei Carlos de Souza
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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